《证券投资学》试题A
一、判断题
1、垄断竞争市场行业的企业对产品的价格没有控制权。 （ ）
2、优先股即具有优先购买权的股票。 （ ）
3、价格优先原则表现为：价格较高的买进申报优先于价格较低的买进申报，价格较低的卖出申报优先于价格较高的卖给出申报。 （ ）
4、如果ß（贝塔系数）值小于1，说明它的风险大于整个证券市场风险水平。
5、通过有效的投资组合可以将非系统风险消除。 （ ）
6、一般来说，机构的操作分为吸货、洗盘、拉升和出货四个阶段。（ ）
7、利用MACD指标进行技术分析时，DIF上交叉DEA线，形成黄金交叉，同时，BAR（绿色柱状线）缩短，发出卖出信号。 （ ）
8、证券投资的收益与风险成反比例互换关系，这种关系表现为：预期收益率=无风险利率+风险补偿。 （ ）
9、头肩顶形态中，右肩形成时股价下跌突破颈线是一个卖出信号。（ ）
10、看涨期权亦称为买入期权。 （ ）
二、单项选择题
1、我们常用以下哪个概念表示股票的真正投资价值： （ ）
A、股票的票面价值 B、股票的账面价值 
C、股票的内在价值 D、股票的发行价格
2、以下哪种风险属于系统性风险： （ ）
A、市场风险 B、信用风险 C、经营风险 D、违约风险
3、经济周期属于以下哪类风险： （ ）
A、企业风险 B、市场风险 C、利率风险 D、购买力风险
4、以下哪个经济指标是进行经济周期分析的先行指标： （ ）
A、国民生产总值 B、货币政策
C、失业率 D、银行短期商业贷款利率
5、以下哪种货币政策对证券市场影响最为直接和迅速的金融因素： （ ）
A、存款准本金率 B、贴现率调整
C、公开市场业务 D、利率政策
6、钢铁、汽车和石油等行业属于哪种市场类型： （ ）
A、完全垄断 B、寡头垄断 C、垄断竞争 D、完全竞争
7、甲股票的每股收益为1元,市盈率水平为15,那么该股票的价格是 （ ）
A.15元 







B.13元 

C.20元 







D.25元
8、k线理论起源于： （ ）
A、美国 B、日本 C、印度 D、英国
9、连接连续下降的高点，得到： （ ）
A、轨道线 B、上升趋势线 C、支撑线 D、下降趋势线
10、就单枝K线而言,反映多方占据绝对优势的K线形状是 ( )

A.大十字星 B.带有较长上影线的阳线
C.光头光脚大阴线 D.光头光脚大阳线
三、多项选择题
1、股票属于 （ ）
A、凭证证券； B、有价证券； C、商品证券； D、资本证券
2、股份公司的设立，分为： （ ）
A、发起设立； B、改组设立； C、募集设立； D、合并设立
3、我国的股东大会分为： （ ）
A、创立大会； B、年度股东大会； C、季度股东大会； D、临时股东大会
4、下列指标中反映公司经营效率的有（ ）。
A、应收帐款周转率 B、净资产收益率 C、存货周转率 D、固定资产周转率 E、总资产周转率
5、衡量风险方法有： （ ）
A、价差率法； B、β系数法
C、标准差σ法； D、收益率法
6、股份公司的变更包括： （ ）
A、合并 B、分立 C、破产 D、转换
7、我国境外上市外资股包括： （ ）
A、B股 B、H股 C、S股 D、N股
8、证券投资分析的基本要素包括： （ ）
A、信息 B、步骤 C、方法 D、博傻
9、KDJ指标的数值分析中，可以分为哪几个区域： （ ）
A、超买区 B、超卖区 C、极弱区 D、徘徊区
10、证券变现性又叫做： （ ）
A、流动性 B、可兑换性 C、偿还性 D、价悖性
四、简答题
1、我国刑法主要规定了哪五种证券犯罪行为？
2、股市上通常的解套策略主要哪五种？
3、证券投资基金的目标一般有哪五种类型？
4、证券投资过程通常包括哪五个基本步骤？
五、论述题
1、请论述股票与债券的联系与区别？
2、证券投资的宏观经济分析主要包括哪些方面？
3、如何根据k线图判断股价走势？
六、填空题

1、有价证券可分为 _________ 、_________ 和_________。

2、投资基金按运作和变现方式分为_________ 和_________。

3、期货商品一般具有_________、_________和三大功能。

4、期权一般有两大类：即_________和_________。

5、牛市的时候，因为看跌期权被执行的可能性不大，因此可_________和_________。

6、证券投资风险有两大类：_________和_________。

7、《公司法》中规定，购并指_________和_________。

8、我国目前上市公司的重组主要有以下三种方式_________、_________和_________。

9、证券发行审核制度包括两种，即：_________和_________。
 
七、判断题，并说明理由
1、国际游资由于其投机性很大，因此其对市场并没有积极的成份。（        ）
2、买进期货或期权同样都有权利和义务。（        ）
 3、股东权益比率越高越好。（        ）
4、企业实行购并后，一般都会产生1+1大于2的效果。（       ）
5、市盈率是衡量证券投资价值和风险的指标。（        ）
八、名词解析
1、股票
2、证券投资基金
3、证券投资收益
4、圆弧底
九、综合运用题： 

     1、 股票发行的条件     

2、 试述我国信息披露存在的问题。

3、量价分析
一、判断题
1、×2、×3、√4、× 5、√6、×7、×8、×9、√10、√
二、单项选择题
1、C 2、A 3、B 4、B 5、D 6、B 7、C 8、B 9、D 10、D
三、多项选择题
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	BD
	AC
	ABD
	ACDE
	ABCD
	ABD
	BCD
	ABC
	AB
	AB


四、简答题
1、答：第一，擅自发行股票和公司、企业债券罪
第二、内幕交易、泄露内幕交易罪
第三、编造并传播证券交易虚假信息罪
第四、诱骗投资者买卖证券罪
第五、操纵证券交易价格罪
2、答：答：通常的解套策略主要有以下五种：

(一)以快刀斩乱麻的方式停损了结 (二)弃弱择强，换股操作 (三)采用拨档子的方式进行操作 (四)采取向下平摊的操作方法 (五)采取以不变应万变的“不卖不赔”方法

3、答： 1）积极成长型基金 2）成长型基金 3）稳健成长型基金 4）平衡型基金 5）收入型基金 
4、答： (一)确定证券投资政策 (二)进行证券投资分析 (三)组建证券投资组合 (四)投资组合的修正 (五)投资组合业绩评估

五、论述题
1、答：一）债券与股票的相同点
1、两者都属于有价证券
2、两者都是筹措资金的手段
3、两者的收益率相互影响
二）债券与股票的不同点
1、两者权利不同
2、两者的目的不同
3、两者期限不同
4、两者收益不同
5、两者风险不同
2、答：宏观经济分析是考察一些客观经济因素对证券投资的影响。
宏观经济分析最主要的指标包括国民经济状况指标和经济周期指标，通货膨胀率、市场利率、货币政策、财政政策等因素。
一）国民生产总值分析
一般来说，真实国民生产总值持续增长，表明国民经济繁荣景气，大多数公司、企业经营状况较好，盈利较多，人们对未来产生好的预期，投资于普通股的收益将大大提高；反之亦然。
国民生产总值按支出可划分为私人投资、私人消费、政府购买和净出口四部分。投资者可根据国民生产总值及其构成等信息资料判断整个经济总的前景以及行业发展趋势，从而为证券投资奠定基础。
持续稳定高速的GNP增长，证券市场总体呈上升趋势。高通货膨胀下的GNP增长最终将导致证券市场价格的下跌。宏观调控下的GNP减速增长将使证券市场呈平稳渐升的态势。我们在证券投资中进行GNP变动分析时必须着眼于未来。
二）经济周期分析
经济周期对证券价格有极其重要的影响。经济周期与股价之间存在着相当的关联性。
经济周期的波动可以通过很多指标来衡量和预测，按时间划分可分为先行指标、重合指标和后续指标。
三）通货膨胀因素分析
通货膨胀对证券投资的影响很大，它既有刺激推动证券市场价格的作用，又有相反的压抑作用，而且这种影响也较复杂，完全可能同时产生相反方向的影响。
四）市场利率因素分析(3分)
市场利率与证券市场呈反方向变动。（略）
五）货币政策
货币政策主要借助于中央银行的存款准备金率政策、在贴现政策和公开市场政策工具，来调控货币供给量，从而对证券市场产生影响。
六）财政政策因素分析
财政政策对证券市场的影响十分深刻复杂。财政政策主要是通过国家预算、税收、国债、财政补贴、财政管理体制、转移支付制度等手段来影响证券市场的。
财政政策包括松的和紧的财政政策。
3、答：1）当股价一直处于下跌状况时，突然出现大红线，收盘价高于开盘价，开盘价为最低价，这是一种买进信号。
2）股价长期下跌，或者价格属低价区位，出现带有长下影线的红线，并伴随着成交量的上升，是一种买进信号。
3）当股价在长期下跌或暴跌之后，在低价位处变动，突然出现“跳空”上涨现象，这是一种买进信号。
4）当股价在低价位区徘徊，出现十字星，且十字星的竖线拉长，这是一种买进信号。
5）股价下跌一段时间后，股价下跌幅度逐步减少，随后出现3个或3个以上的小阳线，这是买进信号。
6）当股价在高价区位变动，突然出现大阴线，这是一种卖出信号。
7）当股价在高价位处变动，突然出现带长上影线的阴阳线时，这是一种卖出信号。
8）当股价在高价位处变动，突然发生“跳空”的黑体线，这是一种卖出信号。
9）股价在高价位处变动，突然出现十字星，这是一种卖出信号。
10）股价在高位处变动，如连续出现三条或三条以上的阴线，这是一种卖出信号。
六、填空题

 1、债券   股票   基金

 2、封闭型基金   开放型基金

 3、套期保值   投机   价格发现

 4、看涨期权（买进期权）   看跌期权（卖进期权）

 5、买入看涨期权    卖出看跌期权

 6、系统性风险    非系统性风险

 7、吸收合并    新设合并

 8、股权转让方式   资产置换方式   收购兼并方式

 9、证券发行注册制度   证券发行核准制度

七、判断题

 1、  × 国际游资虽然对各国经济的发展随时可能有严重的破坏作用，但其在金融交易理念、金融品种创新等方面都有着积极的意义。

  2、  × 买进期货，既有权力也有义务；买进期权，由于付了期权费，因此，只有权力没有义务。

3、  × 股东权益比率高，一般风险比较低，但相应的报酬也比较低，因此，综合考虑，并不能说股东权益越高越好。

4、  × 企业实行购并后，能否产生更大的经济效益，取决于组合的内在的合理性，如果是实质性的资产重组，一般会有1+1大于2的效果，否则就可能完全不是。

5、  √一般来说，市盈率越大，其投资价值越小，而投资风险越大；相反，市盈率越小，其投资价值越大，投资风险越小。

6、  × 根据我国的经济情况，目前实行的不是证券发行注册制度，而是证券发行核准制。

八、算题

　     1、  该组合的贝他值=1.05×20%+1.08×10%+0.96×15%+1.13×25%+1.01×30%=1.0475

　   则卖出合约的份数= 1000000/(50╳9000) ╳1.0475=2.3

        取整数为2份。

    3个月后，每份合约价值为50×8300=415000（元），对冲盈利2份合约为7万元，即(450000－415000)×2=70000（元）

    由于在现货市场上其损失了7万元，而在期货市场上盈利了7万元，总体不盈不亏。

2：第一种方法盈利为：(26－20)×500=3000元

   收益率= 3000/10000×100%=30%

      第二种方法：每个合约期权费为100×1=100（元），

   则10000元可购合约数为10000÷100=100（份）

   则盈利为(26－21)×100×100－10000=40000（元）

　  收益率=40000/10000×100%=400%

九、综合运用题： 

答案要点：

1、 

（1）投资目的

（2）投资对象

（3）投资手段
2、

（1）信息披露未能及时有效

（2）信息披露未能完整详尽

（3）信息披露未必真实准确

（4）信息披露未能前后一致
3、

（1）财务报告的信息不完备性

（2）财务报表中非货币信息的缺陷

（3）财务报告分期的缺陷

（4）历史成本数据的局限性

（5）会计方法的局限性

　4、

（1）购并法规问题

（2）资产评估问题

（3）政府行为问题

（4）信息披露与股价异常波动问题

（5）购并风险控制问题

（6）购并创新问题

（7）社会保障体系的完善问题

